
Vážení spoluobčané,

 dovolte, abych 
Vám nejen jmé-
nem svým, ale 
i jménem za-
stupitelů města
a zaměstnanců 
městského úřa-
du popřál v roce 
2015 především 
pevné zdraví,
mnoho úspě-
chů v osobním 
i v profesním 
životě, dostatek 
pevné vůle, sil 
a odvahy při rozhodování.
Přeji všem, aby Vám vydržela co nej-
déle klidná a pohodová vánoční atmo-
sféra, splnila se Vaše přání a naplnila 
všechna předsevzetí. 
Příjemné a ve zdraví prožívané dny 
přeje

Michal Blažek, starosta

Vážení spoluobčané,

    v komunálních 
volbách jste mi vy-
jádřili svou podpo-
ru, vážím si jí a dě-
kuji za ni.
Díky Vám jsem se 
tak stal novou tvá-
ří politického dění v našem městě.
V nadcházejících čtyřech letech nás
čeká hodně práce, budeme se sna-
žit plnit Vaše očekávání a zajišťovat 
chod města dle svého nejlepšího svě-
domí ke spokojenosti nás všech.
Doufám, že veškeré „nešvary“ po-
slední doby, o kterých jste pravidelně
slýchávali či četli, jako vzájemné na-
padaní, osočování, podávání trestních
oznámení, se stanou minulostí.  Sám
považuji tento způsob jednání za ne-
vhodný a městu rozhodně neprospívá.

Miroslav Petr, místostarosta

Po rozsvícení vánočních stromků v jiných městech se 
naše děti konečně dočkaly i toho našeho. Vše začalo 

12. prosince již ve 14 hodin otevřením Ježíškovy dílny 
v prostorách informačního centra na našem náměstí.
Tady si děti mohly vyzkoušet svou šikovnost nejen při 
lití olova, ale třeba i při malování či zdobení různých 
vánočních ozdob. A komu se chtělo spíše sportovat, šel 
si zasoutěžit v běhu o vánočního kapra.
A po běhu začal krásný kulturní program, který uvedl 
starosta našeho města pan Michal Blažek. Ten popřál 
všem návštěvníkům krásné svátky vánoční a hlavně hod-
ně štěstí a zdraví v Novém roce 2015.
A po proslovu se již představila skupina dětí z naší Zá-
kladní školy, která zde zazpívala několik vánočních pís-
ní. Poté je vystřídala hudební skupina Nic Moc pod ve-
dením učitelek Beaty Dostálové, Daniely Blažkové a Ivy Kozelkové, která zde 
navodila pravou vánoční atmosféru několika svými písněmi.
A již konečně došlo i k očekávanému rozsvícení vánočního stromu. Po klasickém 
odpočítávání dětí se rozzářil v plné kráse a my si mohli říci – jsou tady Vánoce.
A opět se pokračovalo v kulturním programu, kdy se na jevišti objevila rocková 
kapela Marian 333 se svými písněmi a po nich již očekávaná ohňová show.
Celý tento program doplňoval vánoční jarmark, kde si mohli návštěvníci akce 
zakoupit nejen teplé nápoje, ale ochutnat i zabijačkové speciality, či si zakoupit 
výrobky dětí z naší základní školy.
Celá akce byla zakončena velkolepým ohňostrojem. -Vladislav Pečinka str.-

A máme tady vánoce

Pomíjivá 

 „Ve světle lamp vločky se vznášejí;
 pomíjivým tancem mizí v nekonečnu.
 Splynou s anonymitou vloččího davu;
 ušlapány, roztáty v rozbředlé špíně.

Pomíjivá křehká krása v bílé
roztaje Ti na dlani.  Tu nezachráníš !
Kapka vody zbyde, proteče tiše mezi prsty;
plaše zmizí,  tak lehce,  bezbolestně v zapomnění."

-Bea Dostálová-
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Radnice informuje:
ZMě schvaluje rozpočet Města Horní Benešov na rok 2015 ve výši:
Celkové příjmy po konsolidaci činí: 44 697 528,- Kč
Financování tř. 8 celkem: - 4 285 528,- Kč
Zdroje celkem 40 412 000,- Kč
Celkové výdaje po konsolidaci činí: 40 412 000,- Kč

ZMě schvaluje v rámci rozpočtu 2015 realizaci dotačních projektů: „Snížení energetické náročnosti budovy internátu SOU 
čp. 28“; „Vybavení učebny fyziky a chemie v základní škole Horní Benešov“ a „Oprava pomníku obětem 1. Světové války 
v Horním Benešově“.

ZMě schvaluje Zásady tvorby a použití fondu obnovy ČOV a kanalizace.

ZMě schvaluje Plán fi nancování obnovy vodovodu a kanalizace pro období 2015 -2020 včetně příloh v předloženém znění.
V období 2015 – 2020 bude vlastník do Fondu obnovy ČOV a kanalizace ukládat prostředky ze stočného – pacht ČOV ve 
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výši 413 200,- Kč, v období 2015 – 2017 nebude vlastník z rozpočtu města ukládat žádné fi nanční prostředky a to z důvo-
du splácení úvěru na 2. etapu kanalizace. Od roku 2018 bude vlastník ukládat z rozpočtu města fi nanční prostředky ve výši 
600 000,- Kč.

ZMě  schvaluje Celkové vyúčtování všech položek výpočtu ceny podle cenových předpisů (KALKULACE) pro rok 2015 
–  stočné ve výši 22,82 Kč/m3  bez DPH (26,24 Kč/m3 cena s DPH). Cena stejná jako v roce 2014.      

ZMě deleguje starostu města p. Michala Blažka a místostarostu města Bc. Miroslava Petra zastupováním Města Horní Bene-
šov na valných hromadách společnosti VaK Bruntál a.s., třída Práce 42, 792 01 Bruntál, IČ: 47675861 do roku 2018 včetně. 
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ZMě vydává Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2014, kterou se mění a doplňuje Obecně závazná vyhláška č. 2/2012 ve znění 
OZV č. 2/2013 a č. 1/2014   o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálního odpadů – poplatek 350,- Kč/osobu na rok 2015. Cena stejná jako v roce 2014.

ZMě schvaluje Smlouvu o poskytnutí prostředků na rozšíření skládky se společností Van Gansewinkel HBSS s.r.o., Modřice, 
U Vlečky 592, 664 42, IČ: 25834061 – předloženo společností Van Gansewinkel HBSS s.r.o.
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Finanční výbor :
Předseda: Mgr. Pavla Kozelková, členové p. Jana Valasová, Mgr. Zdeněk Žanda

ý

Kontrolní výbor:
Předseda Ing. Jan Krasula, členové p. Bohuslav Žitník, Ing. Jiří Uvíra

ý

RMě bere na vědomí Celkové vyúčtování všech položek výpočtu ceny podle cenových předpisů (KALKULACE) pro rok í
2015 – vodné ve výši 33,05 Kč/ m3 bez DPH (38,01 Kč/ m3 cena s DPH). Cena stejná jako v roce 2014.       

MUDr. R. Mareš neordinuje v pondělí 22. 12 a v úterý 23. 12. 2014 (naléhavé případy u MUDr. L. Borské).

MUDr. L. Borská neordinuje v pondělí 29. 12. a v úterý 30. 12. 2014 
(naléhavé případy u MUDr. R. Mareše v době od 7:00 do 9:00 hod.).

V prosinci byla opět 
v Horním Benešově
otevřena víceúčelo-
vá sportovní hala.
V nových prosto-
rách se budou konat 
nejen kulturní akce,
ale najde zde i svou
místnost střelecký
klub našeho města.

Starosta města Mi-
chal Blažek podě-
koval všem, kteří se
na opravě haly po-
díleli a popřál všem
uživatelům hodně
sportovních zážitků.

text, foto:V. Pečinka
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Zdravotnická beseda v IC a městské knihovně
Informační centrum a měst-

ská knihovna společně 
s ředitelstvím Základní ško-
ly Horní Benešov a SRPŠ 
uspořádaly pro žáky od 1. do 
9. třídy besedu s názvem 
,,Zásady první pomoci“. 
Od rána až do odpoledních 
hodin se střídaly jednotlivé 
třídy ve zdejší knihovně, kde 

pod vedením paní lékárnice 
Mgr. Pavly Kozelkové a paní 
zdravotní sestry Michaely 
Dobešové probíhal kurz prv-
ní pomoci, ve kterém žáci 
od nejmenších po nejstarší 
získávali důležité informace 
o tom, jak pomoci zraněné-
mu, jak se chovat v krizové 
situaci, jaký zvolit postup při 

mimořádné situaci, kam tele-
fonovat, co říkat apod.
Všichni si mohli na fi guríně
vyzkoušet nepřímou masáž
srdce a pokusit se kamará-
dovi pomoci při fi ngovaném
zranění ruky.
Na závěr akce každý žák ob-
držel příručku či omalován-
ku, v níž si mohl získané in-

formace ještě jednou přečíst.
Během dopoledne byl pro 
uvedenou akci k dispozici 
plně vybavený sanitní vůz 
Zdravotnické záchranné služ-
by Bruntál, do něhož mohli 
žáci nahlédnout a seznámit 
se tak částečně s prací zá-
chranářů.

-Jana Semerová-

Situací, při nichž žáci na-
bytých zkušeností využi-

jí, může nastat mnoho. Proto 
jsem velice ráda, že se nám 
společnými silami tato vzdě-
lávací akce podařila uspořádat. 

Děkuji všem, kteří se na pro-
jektu jakkoliv podíleli.
Hlavní dík však patří lektor-
kám, pro jejich profesionalitu, 
zkušenosti a nadšení pro dob-
rou věc, kterou uplatnili při 
předávání důležitých poznatků.

-Veronika Hudečková-

Jak již bylo uvedeno, nedá se historie kostela bezpečně určit, avšak jisté
je, že stál od založení města na stejném místě. Chodilo se do něj úzkouJ

kostelní uličkou z náměstí branou, postavenou z razovského tufi tu, ale 
tato brána byla r.1849 zbourána. Okolo kostela se rozkládal malý hřbitov 
obehnaný kamennou zdí, která se připínala na faru a školu. Do roku 1474 
byl kostel určitě dřevěný, jinak by se při pozdějších úpravách přišlo na
jeho základy. I když je z té doby velmi málo zpráv víme, že v kostele byli 
pochováváni vznešení lidé a kněží. Náhrobní kameny umístěné v kostele 
byly při pozdějších úpravách použity nejspíš jako stavební materiál. Nový
kostel, postavený po r. 1523 byl již kamenný s vysokou šindelovou stře-
chou a čnějící věží, na níž byly v letech 1566-1590 zavěšeny kyvadlové 
hodiny, které odbíjely čas. Tento starý luterský kostel sloužil svému účelu 
až do počátku 18. století. V roce 1719 byl postaven kostel nový, a i když 
v letech 1746 a 1820 téměř úlpně vyhořel, je v základních rysech koste-
lem dnešním a je zasvěcen sv. Kateřině.            -Text: Vlastimil Habarta-

Kostel a fara v H. Benešově

Veduta: archív: Rudolf Grygar
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Ač je to k neuvěření, ta-
neční kroužek Country

Dance MONTANA slaví
v letošním školním roce pěti-
leté výročí založení kroužku.
Nechce se věřit, ale je to tak,
slavíme první významněj-
ší jubileum. Za dobu trvá-
ní kroužkem prošlo zhruba
60 dětí, některé vydržely
celých pět let. Od prvních
nesmělých krůčků, naprosto
bez jakýchkoliv zkušeností
dětí i nás trenérů jsme došli
až do dnešních dní. Cesta,
kterou jsme za tu dobu ušli
nebyla vždy snadná. Neměli
jsme naprosto žádné zku-
šenosti, jenom chuť a elán,
chybělo nám patřičné vyba-
vení. Přesto se podařilo víc,
než jsme očekávali. Přes prv-

ní nezdary a neúspěchy, děti 
dokázaly postupně vybojo-
vat první ocenění a dopraco-
vat se i k metám nejvyšším 
v podobě zlatých pohárů 
a cenných vítězství. Oslava 
našeho výročí spolu s vá-
nočním večírkem proběhne 
20.12.2014 ve společenském
sále v Horních Životicích. 
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Součástí této oslavy bude 
slavnostní graduace taneční-
ků, udělení ocenění dlouho-
letým členům, ale i nováč-
kům kroužku.
Co říci závěrem? Popřejme 
kroužku hodně sil do další 
práce. Dětem hodně pev-
nou výdrž, mnoho zdaru 
a úspěchů. Děkujeme všem, 
kteří jakkoliv tento taneční 
kroužek podporují. Bez této 

pomoci bychom se jen stěží 
s dětmi prezentovali na růz-
ných soutěžích. Vám všem 

jedno velké díky a přejeme 
vám hezké vánoční svátky.

-Lenka Juřicová-

C o u n t r y  D a n c e  M O N TA N A s l a v í  v ý r o č í

Country Dance MONTANA – prázdninové ohlédnutí
Stejně jako v předešlých letech taneční kroužek 

Country Dance MONTANA nezahálel ani o le-
tošních prázdninách.
V červenci 2014 jsme vystupovali v rámci doprovod-
ného programu na Dostihovém dni ve Světlé Hoře. 
Počasí nám přálo a všechna vystoupení se vydařila. 
Vládla zde velmi přátelská atmosféra a moc se nám 
zde líbilo. V srpnu 2014 jsme se zúčastnili akce, 
kterou pořádá každoročně Slezské zemské muzeum 
v Opavě, jednalo se o akci Indiánské léto, která se 
konala v Arboretu Nový Dvůr. Toto pozvání se stalo 
pro nás již tradicí a moc nás těší každý rok.  Opět 
jsme vystupovali po celý víkend. I když počasí bylo 
tentokrát deštivější, moc jsme si to všichni užili. 
Stejně jako v minulých letech jsme v arboretu pře-
nocovali ve stanech, kromě tancování jsme si užili 
spoustu her a zábavy při půlnoční stezce odvahy. 
Všichni tanečníci se  k letním vystupováním postavi-
li velmi zodpovědně a vzorně reprezentovali. 
Děkujeme. -Juřicovi-  

Střelnice
První skutečná střelnice

byla v Benešově zbudo-
vána r. 1819 na Strážném
a od té doby se zde konaly
střelecké soutěže každou
neděli. U této střelnice byl
postaven v r. 1874 i hostinec
pro občerstvení. Předseda
spolku však v roce 1882 po-
važoval místo na Strážném
jako nevhodné, protože stálé
větry a nedostatek stínu střel-
cům nepřály. Spolek střelců
se tedy usnesl postavit no-
vou střelnici na Kuželovém
vrchu v obecním lese. Obec

dala tento pozemek zdarma 
a jako protiváhu vybudova-
li střelci příjezdovou cestu. 
Souhlas k provozování byl 
vydán ještě v září 1882 pod 
podmínkou, že bude vybu-
dována ochranná zeď k za-
chycování střel. Ta však 
byla postavena až o dva roky 
později. Slavnostní otevření 
bylo 3.9.1882 a 24.9. se ko-
naly první střelecké závody. 
Areál se stal vyhledávaným
místem k procházkám či 
odpočinku. Byla zde provo-
zována restaurace, kuželna 
a mohlo se zde tančit i na 
venkovním parketu.

-Vlastimil Habarta-
Nová střelnici na Kuželovém vrchu v obecním lese

Pohlednice, archív: Rudolf Grygar
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Válka o bavorské dědictví (1778-1779) byla poslední šancí Marie Terezie na znovuzískání celého Slezska. 
Během relativně krátkého období, tj. od července 1778 do podepsání těšínského míru 13. května 1779,
obsadila pruská vojska Friedricha II. území dnešního českého Slezska na linií Javorník-Krnov-Opava, ale
další postup byl zastaven. Rakouská armáda se soustředila na obranu Čech a Moravy. Docházelo spíše 
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k menším šarvátkám ve snaze získat taktickou výhodu nad nepřítelem, k riskantní rozhodující bitvě se však 
ani jedna strana neodhodlala. Místní představitele státní správy i obecní samosprávy byli nuceni vyrovnat se 
s přítomností a požadavky domácích i nepřátelských armád.

Plán šancí u Horního Benešova

Jedním z nich byl také autor 
plánu šanci - hornobene-

šovský purkmistr Johann To-
bias Vogel (asi 1729-1787).
Pocházel z bavorského Po-
mmelsbrunnu ležícího na tzv.
Zlaté cestě z Norimberka do
Prahy. V roce 1751 se přiže-
nil do Horního Benešova, kde
působil v měšťanském domě
na dnešní Nerudové ulici 217
jako lazebník a chirurg. Jeho
manželkou se stala o osm let
starší vdova Zuzana Alžběta
Kaylová, se kterou měl 4 děti.
Po roce 1765 byl Vogel pra-
videlně členem městské rady
a za války o bavorské dědictví 
působil ve funkci purkmistra.
Krátce po jejím skončení se
pomocí korespondence s cí-
sařem a Královským úřadem
v Opavě pokusil pro sebe zís-
kat trvalou funkci „policejního
purkmistra“. Součásti jeho
žádostí byl i plán šancí v okolí
města s podrobnou legendou 
a popisem osobních zásluh 
purkmistra v době války, po-
depřený dobrozdáním armád-
ních velitelů Wallische a Botty.
Jazykem plánu, který nese ná-
zev Grundriess deren bey dem
Stadtel Bennisch vortheilhaft 
schön gebauten Schantz- und 
Verhauungen, je němčina.
Jedná se o perokresbu na pa-
píře zachycující krajinu v okolí
Horního Benešova. Hlavním
obsahem plánu orientovaného
k jihozápadu jsou drobné stav-
by pevnostního charakteru,
rozmístěné v několika set met-
rových odstupech kolem vlast-
ního města. Jejich cílem byla
obrana města před možným
nepřítelem, jako součást ra-
kouského kordonu v prostoru
Zátor-Lichnov-Melč. Jednalo

se o jednoduché terénní šan-
ce umístěné v pravidelných 
intervalech na vyvýšených 
místech, oddělené příkopem
a opevněné palisádovou hrad-
bou (celkem 6 598 palisád), 
hradebními koši (58), španěl-
skými rytíři (108) a zaostřený-
mi kůly (2 209) ve směru mož-
ného útoku. V případě potřeby 
mohly být šance vybaveny až
77 děly, jen u dvou z nich je 
doložena i vnitřní pevnostní 
reduta o obvodu přibližně100 
metrů. Samotné město je
naznačeno stylizovanou mi-
niaturou kostela. Na okrajích
mapy, poblíž naznačených 
silnic, jsou uvedeny názvy nej-
bližších obcí. Snad kromě tzv.
Staré šance, ze které dle tradi-
ce město ostřelovala švédská 
armáda za třicetileté války, po-
cházejí ostatní pevnostní prv-
ky právě až z doby války o ba-
vorské dědictví. Na hospodář-
ské mapě z roku 1772 uložené 
v Zemském archivu v Opavě 
ani na mapách tzv. 1. vojen-
ského mapování totiž ještě
zakresleny nejsou. Délkovou 
jednotkou Vogelovy mapy je 
1 vídeňský sáh (odpovídá 
délce 1,98 metrů). Doplňující
legenda umístěná pod mapou
v krátkosti popisuje název, 
stav a vybavení jednotlivých 
pevnostních prvků. Do dnešní 
doby je v terénu patrná zejmé-
na tzv. Lichnovská šance na 
východní straně vrcholku Šan-
ce (559 m. n. m.) mezi Horním 
Benešovem a Lichnovem.

Pro zpravodaj připravil:
Rudolf Grygar

Zdroj: PESCHE (1938),                         
Johann Tobias Vogel, 1779  
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Vánoční výstava v kostele sv. Kateřiny v H. Benešově
Stejně jako v minulých le-

tech bude výtvarný obor 
ZUŠ Horní Benešov vysta-
vovat své práce na Vánoční 
výstavě v kostele sv. Kateři-
ny v Horním Benešově. Vý-
stava bude zahájena v rámci 
adventního koncertu hudeb-
ního oboru ZUŠ v úterý 16. 
12. 2014 v 16.00 hodin. Jak 
se na výstavu připravovali, 
můžete shlédnout na foto-
grafi ích. -Lenka Dobešová-

Koncert „MINCE PRO VARHANY“
Vážení čtenáři,

v neděli 30. listopadu v 16 hodin se uskutečnil benefi ční 
koncert „Mince pro varhany“, jehož výtěžek bude určen pro 
druhou etapu opravy varhan v kostele sv. Kateřiny v Horním 
Benešově.
Účast byla hojná, kostel byl zaplněn návštěvníky, kteří se roz-
hodli poslechnout si koncert a zároveň přispět na záchranu 
dědictví našich předků.
Celá akce proběhla pod záštitou starosty Města Horní Bene-
šov, které přispěje z rozpočtu částkou Kč 50.000 Kč.
Velký dík patří fi rmě BENEKOVterm, s.r.o. za příspěvek  
10.000 Kč a PLATIT, a.s. Šumperk, kteří přispějí částkou  

ý p , p p

12.000 Kč. Za štědrost děkujeme i Vám, kteří jste koncert 
a kostel navštívili, protože v kasičce se nastřádalo 6847 Kč. 
Obecné informace - záchrana přes 130 let starých varhan 
v kostele sv. Kateřiny Horní Benešov:
• 1. etapa - 81.000 Kč - zakonzervování, zbavení červotoče. 

 Provedeno.
• 2. etapa - 145.000 Kč - realizace na jaře 2015, v současnosti 

 zajištěna cca polovina nutných peněžních 
 prostředků.

• 3. etapa - 135.000 Kč.
Farnost H. Benešov děkuje všem dárcům a také účinkujícím 
koncertu  (Denis Lampa, Hana Neugebauerová, Lenka Le-
bedová, Ten Sing Krnov, Zdeňka Kotková a Kateřina Mons-
portová).                                            -Kateřina Monsportová-

Zásahy jednotky sboru dobrovolných hasičů obce
Horní Benešov v měsíci listopadu 2014

   Jednotka sboru dobrovolných hasičů zasahovala v měsíci listopadu celkem u dvou událostí:

4. 11. Technická pomoc - odstraňování překážek - stromy na komunikaci

16. 11. Dopravní nehoda - uvolnění komunikace Osobní vozidlo na střeše

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Horní Benešov přeje všem občanům krásné prožití vánočních svátků
a do nového roku přejeme zdraví, pohodu a štěstí, abyste v novém roce nepotřebovali naši pomoc.

                                          JSDHO Horní Benešov
                      Josef Monsport
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Jubilanti prosinec 2014

  Společenská rubrika

Adamcová Táňa
Ešíková Emilie
Kavanová Zdeňka
Kocourková Gertruda
Kretová Lampová Jindřiška
Mendra Ivan
Ondruszová Ivona
Pražáková Milada
Šištíková Agneša
Nitrai Antonín
Slepecký Jaroslav

INFORMACE
LÉKÁRNY:

Ve dnech od 31. 12. 2014 do 
3.1.2015 bude lékárna uzavřena
z důvodu inventury.
Akutní léky /antibiotika/ vydá-
me 2. a 3. ledna po dohodě.

Naše lékárna začala spolupra-
covat s nadací FOND SIDUS. 
Jedná se o obecně prospěšnou 
společnost, klade si za cíl dlou-
hodobě podporovat nemocné
a potřebné.
Fond byl založen v roce 2006, 
a od té doby svou činností vy-
tváří prostředky pro nemocné
děti. Obdarovány jsou partner-
ské nemocnice i individuální 
nemocné děti. Seznam darů
a obdarovaných naleznete na  
www.fondsidus.cz , nebo v naší 
lékárně.
Zakoupením výrobků u nás 
může kdokoliv přispět na léčbu
dětských pacientů. Pro před-
školáky je určena kreativní hra
Veselí Lepíci a Pohádkoví Le-
píci, kde děti zapojí svou před-
stavivost díky samolepkám. Pro
děti školního věku i pro dospělé 
je určen klasický charitativní
náramek.
                                                                                                                               

Děkujeme

Předvánoční ruch začíná vrcholit
Někdo má již téměř vše připraveno, jiný si dává načas a nechává například 
nákup dárku až na poslední chvíli. A co vy? Stáváte se obětí „předvánočního 
stresu“, nebo nepodlehnete a dokážete adventní čas trávit v klidu a radostném 
očekávání?
Velká část světa, který si říká civilizovaný, se odchyluje od jakékoliv víry. Nejen 
tedy od toho, co se většinou pod tím slovem rozumí, ale i od víry v přírodu a síly, 
které vytvářejí a udržují její řád. Pro ně jsou Vánoce svátky toku peněz, jídla 
a zboží. V šustění bankovek a cinkotu příborů se vytrácí duch, který odedávna 
vládl období končícího roku.
Vánoce jsou v dnešní době spojovány především s narozením Ježíše Krista. Je-
žíš je skutečná historická postava, dějiny ovšem o přesném datu jeho narození 
mlčí. Kořeny oslav připadajících na konec roku však leží daleko v minulosti. 
Tehdy ti, kterým bývá dnes zvykem říkat "pohané" věřili, že bůh Slunce se kaž-
dým rokem znovu a znovu rodí. A právě noc z 24. na 25. prosinec pokládali za 
okamžik jeho nového zrození. Lidé si dříve více všímali dějů, které je obklopují 
a dovedli je dávat do logických souvislostí. Vypozorovali tedy i to, že Slunce 
koncem prosince začíná den ode dne stoupat na obzoru výš a výš.
Dá se tedy snad říci, že Vánoční zvyky mají přirozený (přírodní) původ a datum 
narození Krista bylo zvoleno až později tak, aby „pohanské“ svátky slunovratu 
byly překryty. Ovšem v každém případě má o Vánocích každý co slavit. Křesťan 
i bezvěrec. Ale čistě selským rozumem vzato, cožpak je v tom nutné dělat nějaký 
rozdíl? Radost nad návratem Slunce a s ním i života pro celou Zemi se přece tak 
krásně doplňuje s původním Kristovým učením…
Z původních pohanských obyčejů se toho za téměř dvě tisíciletí křesťanského 
pojetí příliš nedochovalo. Není tedy divu, že přebíráme bez rozdílu zvyky a oby-
čeje křesťanské.

Betlém neboli jesličky
První český betlém představili veřejnosti jezuité v roce 1560 v kostele sv. Kli-
menta V Praze. Byly první nejen v Čechách, ale i v celé střední Evropě. Neví se, 

ý p j jj

jak přesně vypadaly, ale podle dochovaných záznamů měly velký úspěch, takže 
se zvyk stavět jesličky brzy rozšířil.

Vánoční stromek
Historie vánočních stromků u nás není dlouhá. První stromeček se rozsvítil 
v Praze roku 1812 ve vile ředitele Stavovského divadla Jana K. Liebicha. O tři-
cet let později se již stromky prodávaly zcela běžně; lidé je nazývali Kristovy
strůmky. V té době si rozvíjející se sklářství získalo nové a významné pole pů-
sobnosti ve výrobě vánočních ozdob.

Jmelí
Stále zelená cizopasná  rostlina bývala považována za posvátnou již za dob kelt-
ských druidů. Jmelí má mít kouzelné účinky; například jako ochrana proti ohni
a zábrana v přístupu čarodějnicím a zlým duchům. Léčivé účinky jmelí uznává 
i "moderní věda". Jmelí obsahuje látky snižující krevní tlak a roztahující cévy; 
proto je surovinou k výrobě léčiv proti arterioskleróze.

Koledování a koledy
Také koledy navazují na zvyky běžné před vznikem křesťanství. Zpěv koled měl 
nahradit rituální zpěvy na počest boha Saturna - tak zvané saturnálie. Koledová-
ní samo se neomezuje jen na jeden večer; dobou koledování je celé období mezi
Štědrým dnem a svátkem Tří králů; nejčastěji se ovšem koledovalo na Štědrý 

j j j ; jj j j ; j

den, na Štěpána ("…Koleda, koleda, Štěpáne…") a na Nový rok. Posláním ko-
ý ; j j ý;

ledníků bylo obejít se zpěvem a v průvodu všechny domy a v každém popřát 
do nového roku zdar v hospodářství i osobním životě. Koledníci, jejichž koledy 
byly považovány za dobrou věštbu, byli vítáni a obdarováváni.

Vánoce mají být svátky klidu. Lehko se to říká, ale špatně se tím řídí. Jak toho
klidu dosáhnout? Například pomocí drobných i větších vánočních předmětů, 
které si sami vyrobíte. Manuální práce člověku vyčistí hlavu od zbytečných my-
šlenek, jak by vám potvrdila každá pletací babička. A můžete tak třeba i vyrobit 
nějaký dárek na poslední chvíli. Věnec na dveřích nemusí viset už od začátku
adventu. Lze jej udělat zrovna teď na počest Slunce, Ježíška nebo Bohyně Mat-
ky. Ozdobičky kamkoliv – na věnec, na stromeček, dekorace záclon či zabale-
ných dárků. Zpracovala Miroslava Chmelařova
    Zdroj: http://druidova.mysteria.czdd
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Sportovním střelcům, po
vydařené malorážkové

sezóně, začalo lehčí a víc
oblíbené střílení ze vzducho-
vých zbraní. Střelecké závo-
dy se přemístily do různých
malých tělocvičen, velkých
sportovních hal, ale i do pro-
vizorních střelniček v růz-
ných krytech nebo do pro-
storů sestavených z několika
unimo buněk. 
V září začali střílet čtyři noví 
mladí zájemci o sportovní
střelbu, které jsme postup-
ně, tak, jak se jim zlepšova-
la výkonnost, seznamovali
s průběhem závodů v disci-
plíně VzPi40. Společně jsme
absolvovali závody v Olo-
mouci, Kopřivnici, Bruntále
a Ostravě. Z těchto soutěží si 
mladí střelci dovezli domů
spoustu pohárů, medailí
a věcných cen. 
Stálicí na stupních vítězů je
Kryštof Krsek, který v Olo-
mouci zvítězil s výkonem
368 bodů, v Kopřivnici ob-
sadil druhé místo s výkonem
367 bodů, v Bruntále si zku-
sil střelit disciplínu VzPi60
a nastřílel vynikající výsledek 
556 bodů a v konkurenci ju-
niorů do 21 let zvítězil, v Os-
travě podal výkon 364 bodů
a obsadil druhé místo.
Na střelecké soutěži v Šum-
valdu u Uničova podal vý-

borný výkon Jan Blažek 
336 bodů a vystřílel si třetí 
místo v kategorii mladšího 
dorostu. Vojtěch Klech nastří-
lel 340 bodů a v katego-
rii staršího dorostu obsadil 
druhé místo. Petr Všetička 
336 b. a skončil čtvrtý, Martin 
Přibyla 334 b. a obsadil pátou 
příčku.
Mezinárodní dvoudenní zá-
vod v Liberci absolvovala 
Marcela Königová, kde si 
vystřílela s výkonem 376 bo-
dů třetí místo a druhý den 
s výkonem 373 druhé místo. 
Na tomto závodě se střílelo 
i fi nále speciál o horské kolo 
(fi nále speciál se střílí systé-
mem KO – nejhorší zásah – 
střelec odstupuje z palebné 
čáry). Do fi nále nastupuje ná-
hodným výběrem 12 střelců 
vybraných ze všech kategorií. 
Na palebnou čáru nastoupila 
Marcela Königová a také Petr 
Černý. Oba stříleli velmi dob-

g

ře, ale po deváté ráně zása-
hem 9,0 odstupovala Marce-
la, po desáté ráně zásahem do 
sedmičky odstupoval olym-
pionik Martin Tenk a na čáře 
zůstali jen dva střelci Petr 
Černý a reprezentant DUKLY 

j

Plzeň Pavel Světlík. Rozho-
dovala jedna jediná rána, za 
vydatného aplausu, hvizdotu 
a křiku se oběma střelcům 
pravděpodobně třásla ruka 

stejně. A…Petr Černý – zásah 
9,1 a Pavel Světlík zkušeně – 
10,3, tak tedy horské kolo 
putovalo do Plzně. Tak snad 
příště. Opravdu krásný závod 
a výborná atmosféra. 
V prosinci nás čekají dva 
mezinárodní závody v Plz-
ni. A jsme pozváni na stře-
leckou soutěž do polského 
města Tychy. Tak pokud se 

nám podaří vyřídit papírovou 
agendu pro vývoz sportov-
ních zbraní do Polska, mohli 
by mladí střelci vyzkoušet, 
jak se střílí v Polsku. A pokud 
bude v Horním Benešově už 
zprovozněna sportovní hala, 
zveme všechny příznivce to-
hoto sportu 27.12. na tradiční 
Silvestrovskou cenu.  

-Střelecký klub-

 Jan Blažek - Šumvald 2014

Střelcům začala vzduchovková sezóna

Výroční hodnotící schůze včelařů
Členové ZO Horní Benešov se sešli v sobotu 29. 11 2014 na členské schůzi včelařů. Předmětem jednání bylo zhod-

nocení včelařského roku, řešení dvou ohnisek nákazy varoázou v Lichnově a Sosnové.
Letošní kvalita medu je velmi dobrá a snůška byla průměrná.
Včelaři děkují Zastupitelstvu Města Horní Benešov za podporu a všem čtenářům přejí krásné chvíle strávené nad 
výrobou medového pečiva.

Včelaři doporučují: Medové perníčky
Budeme potřebovat: hořké kakao (2 lžíce), cukr krupice (75 g), vejce (1 ks), máslo nebo Hera (125 g), jedlá soda

(1 lžička), med (125 g), sůl (1 špetka), perníkové koření (2 lžičky), hladká mouka (250 g).
Med, cukr a máslo dáme do misky - rozpustíme v mikrovlnné troubě nebo na sporáku. Máslo by nám mělo rozpustit 
cukr. Směs necháme vychladnout.
V další míse smícháme mouku, sodu, koření a kakao. Přidáme vejce a máslovou směs - vymícháme šlehačem na kynuté 
těsto. Nalijeme do sáčku a necháme do druhého dne odpočinout v lednici. Na druhý den by těsto mělo mít konzistenci 
lineckého. 
Těsto prohněteme, vyválíme asi na půl centimetru a vykrajujeme tvary, které pečeme na plechu s pečicím papírem. 
Pečeme při 175 °C asi 10 - 15 minut. Ještě na plechu perníky potřeme žloutkem. 
Medové perníky ozdobíme cukrovou polevou.
Dobrou chuť. -včelaři-
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Jelikož je fotbalová sezóna
v polovině a čeká nás del-

ší pauza, dovolte mi abych
Vás seznámil s dosaženými 
výsledky, hodnocením, které 
naše mužstva získala.
MUŽI – jsou na druhém mís-
tě OP, na vedoucí mužstvo 
ztrácí jeden bod. Po celou
dobu jsme tuto soutěž vedli,
vedení jsme ztratili až v po-
sledním kole ve Světlé Hoře,
která tuto soutěž zatím vede.
S umístěním panuje spokoje-
nost, i když jsme ztratili zby-
tečné body s mužstvy, které 
jsme měli porazit. Výkony
mužstva byly solidní, na do-
mácím hřišti jsme neporaže-
ni. V jarní části se chceme 
porvat o postup do krajské 
soutěže, která by určitě naše-
mu oddílu slušela.
DOROST – startuje v OP 
okresu Opava, hodnocení
tohoto mužstva lze vyjád-
řit jedním slovem – paráda. 
Mužstvo vede tabulku, kdy
v celé části prohráli jen jed-
no utkání. Hrají s mnohem 
fyzicky vyspělejšími muž-
stvy, ale svou herní kvalitou 
je přehrávají a jejich umístě-
ní na čele je zcela zaslouže-
né. Vzhledem k perspektivě
tohoto mužstva chceme tuto
soutěž vyhrát a snad se nám 
podaří toto družstvo zařadit 
do krajské soutěže.
ŽÁCI – již dva roky kralu-

j

jí všem mužstvům v okrese 

a vypadá to, že se jim to po-
daří i potřetí. V mužstvu hra-
jí kluci, kteří kopou i v do-
rostu, - silná generace,  své 
soupeře přehrávají, v sou-
těži ztratili pouze dva body, 
a proto si myslíme, že by 
měli první místo udržet.
STARŠÍ PŘÍPRAVKA – 

p

skončila na čtvrtém místě, 
soutěž se rozrostla na 15 muž-
stev. Umístění i výkony 
mohly být lepší, celkově pa-
nuje spokojenost a veříme, 
že v jarní části družstvo své 
umístění vylepší.
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA – 

y py p

tady se na umístění moc neo-
hlížíme, chceme hlavně, aby 
kluci získali lásku k fotbalu 
a jsou to jejich první fotba-
lové kroky. Toto mužstvo 
skončilo na sedmém místě, 
což je taky solidní. Největ-
ším problémem je nedostatek 
nových hráčů do této katego-
rie, proto bych chtěl apelovat 
na rodiče, přiveďte své děti 
mezi nás, nenechávejte je 
sedět u PC, fotbal je krásná 
hra a my vás velmi rádi při-
vítáme.
Celkově lze hodnotit pod-
zimní část za velmi úspěš-
nou, dvě mužstva vedou 
své soutěže, jedno se pere 
o postup do vyšší třídy a nej-
mladší dvě mužstva nám dě-
lají radost.
V zimním období budeme 
chtít mužstva co nejlépe 

připravit na jarní část, která 
o všem rozhodne.
Rád bych vás proto již dnes 
pozval na jarní utkání na 

domácím hřišti, protože bu-
deme určitě potřebovat vaši
podporu. Robert Kaluža,

předseda oddílu

Kopaná – shrnutí podzimní části 2014

Větrníkový den

21. listopad je každoročně
evropským dnem pro cys-
tickou fi brózu a větrník je 
jeho hlavním symbolem.
Roztočit foukáním větrník je
pro mnoho lidí jednoduché,
ovšem pro nemocné s cys-
tickou fi brózou je to větši-

nou velký problém. V tento 
den je úkolem vyrobit větr-
ník z libovolných materiálů 
a upozornit tak veřejnost na 
ty, kteří touto nemocí trpí. 
Cystická fi bróza je dědičně 
podmíněné onemocnění, kte-
ré postihuje zejména dýchací 
a trávicí ústrojí, ale i některé 
další orgány. Cystická fi bróza 
není nakažlivá, nemocný se 
s ní narodí a většinou během 
krátké doby (první měsíce či 
roky) se objeví její příznaky. 
Cystická fi bróza se projevuje 
opakovanými infekcemi dý-
chacích cest, které postupně 
způsobují poškození plic. 
Nemocní také špatně tráví 
potravu, protože jim nefun-
guje správně slinivka břišní, 
vylučující trávící enzymy. 
Cystická fi bróza se vyskytuje 
u jednoho z 2.500 – 4.000 na-
rozených děti. Přes zlepšu-
jící se léčebné možnosti je 

cystická fi bróza zatím stále 
nevyléčitelné onemocnění.
Letos jsme se rozhodli za-
pojit a ukázat tak, že nám 
trápení ostatních lidí není 
lhostejné. Zúčastnily se třídy 
maturitních oborů 1MT/ID, 
2MT a 3MT i třídy 2TV/MP, 
2TE/ZE a 2PS spolu s třídní-
mi učiteli.
Prvním úkolem bylo sezná-
mit žáky s celkovou pro-
blematikou této nemoci, jak 
mohou pomoci a co všechno 
Větrníkový den obnáší. To-
hoto se chopila paní učitel-
ka Stengel, která žákům vše 
vysvětlila a přednášku do-
plnila o video ze života lidí 
s cystickou fi brózou. Žákům 
p

se přednáška zřejmě velmi lí-
bila, což vyjádřili potleskem. 
Další a hlavní činností byla 
výroba zmíněných větrníků. 
Děvčata a kluci maturitních 
oborů společně s pečovatel-

kami se pustili do zdobení
větrníků pomocí fi xů a pas-
telek, ozdobných děrova-
ček, různě barevných papírů
a také novin. Hoši učňov-
ských oborů chystali špejle
a tyče k upevnění větrníků. 
Vše jsme podrobně zdoku-
mentovali a fotografi e po-
šleme do Klubu nemocných
cystickou fi brózou, na jehož
webových stránkách budou
zveřejněny.
Zorganizováním této akce
jsme všichni alespoň malinko
přispěli k podpoře pacientů
s touto těžkou chorobou a vě-
říme, že všichni zúčastnění
měli ze své práce dobrý pocit.
Nejhezčí větrníky bychom
chtěli nabídnout na vánoč-
ních trzích v Horním Bene-
šově a výtěžek poslat právě 
do Klubu nemocných cystic-
kou fi brózou.   

-Lenka Dobešová-
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V letošním roce se usku-
tečnil již XVI. ročník 

fotbalové soutěže pro re-
gistrované hráče nad 40 let 
s názvem „FOTBALOVÁ 
g

LIGA NEAFO SENIOR KR-
NOV 1999“. U zrodu soutě-
že v roce 1999 stál, a dodnes 
ji vede, obětavý bývalý fot-
balista pan Petr Stanovský
z Krnova, který dokonce asi 
před 40 lety hrál závodně za
muže fotbal také  za Horní 
Benešov. Soutěž se nejprve 
ofi ciálně jmenovala „Turnaj 
v kopané NEAFO SUPER 
SENIOR Krnov“, od roku
2004 byla přejmenována na
„LIGA NEAFO SENIOR 
LNS Krnov“ a od roku 2012 
nese název „FOTBALOVÁ
LIGA NEAFO SENIOR 
KRNOV 1999“. 
Soutěž probíhá celoročně od 
jara do podzimu. Hrací den
je stanoven na neděli a každé
z přihlášených mužstev ode-
hraje v tento den jedno utkání
2 x 30 minut. Počet přihláše-
ných družstev bývá zpravidla

11 a hraje se dvoukolově, tzn. 
každý s každým hraje jednou 
v jarní části a podruhé na pod-
zim. Každou neděli je tedy 
odehráno pět soutěžních utká-
ní a mužstvo, které má volno 
a dané kolo nehraje, vyko-
nává na hřišti pořadatelskou 
službu. Za rok je tedy odehrá-
no celkem 22 kol. Všechna 
utkání se hrají na travnatém 
fotbalovém hřišti v Krnově – 
Chomýži. Výsledky každého 
kola včetně tabulky umístění 
a střelců jsou pravidelně pre-
zentovány v týdeníku „De-
ník“ a na webových stránkách 
(http://www.neafosenior.es-
tranky.cz).
Od prvního ročníku v soutěži 
startuje také mužstvo z Hor-
ního Benešova. Mezi zaklá-
dající členy prvního týmu 
s názvem „Staří páni Horní 
Benešov“ patřili Zdeněk 
Rašťák, Jiří Závora, Peter 
Dankovič, Pavel Ondrusz, 
Jiří Michna, Petr Klein, Dra-
homír Michna, Milan Kuka 
a Lubomír Ondrušek. Od této 

doby mužstvo z Horního Be-
nešova nevynechalo ani jedi-
ný soutěžní ročník. Fotbalis-
ti, kteří postupně ukončovali 
svoji hráčskou kariéru, byli 
postupně nahrazováni a do-
plňováni dalšími hráči, kteří 
po splnění podmínky dosa-
žení věku 35 let (později 40 
let) mohli za staré pány hrát. 
Za šestnáct let trvání soutěže 
(1999 – 2014) za mužstvo 
Horní Benešov nastoupilo 
celkem 59 fotbalistů.
Finanční náklady, které obná-
šejí především uhrazení star-
tovného, náklady na dopravu 
a pořízení dresů, míčů a praní, 
jsou hrazeny převážně z vlast-
ních zdrojů hráčů se spolu-
účastí sponzora pana Zdeňka 
Kotka. Každý z hráčů tak 
ročně přispívá částkou 1.200,- 
korun a dvakrát za sezónu 
vypere soupravu dresů. Na 
rok 2014 tým poprvé obdržel 
fi nanční dotací od města Hor-
ní Benešov ve výši 8.000,- Kč 
(což v rozpočtu pokrylo zapla-
cení startovného), za kterou 

městu touto formou děkuje.
A jak vypadal letošní soutěž-
ní ročník 2014? Sezóna byla 
zahájena 13.4. a skončila 
9.11. s letní přestávkou od 
13.7. do 17.8. Letos za Horní 
Benešov startovali Dalibor 
Bártek, Roman Brežák, Ja-
roslav Drápal, Viktor Duške-
vič, Bohuslav Fiala, Jaroslav 
Horsák, Tibor Jelínek, Jan 
Krasula, Petr Krupa, Miro-
slav Kuča, Robert Kučerka, 
Milan Kuka, Jiří Lukačevič, 
Petr Orel, Jaroslav Plánka, 
Roman Pražák, Petr Sojčák, 
Bronislav Strnad a Zbyněk 
Urbaník. Tento tým skončil 
na devátém místě, vítězem se 
stal SK Lom Bašista Krnov.
Z důvodu nespokojenosti 
s umístěním bude snaha pro 
příští sezónu zapracovat na 
vytvoření stabilního muž-
stva, které bude zárukou 
kvalitního herního projevu 
a uspokojivých výsledků. 
Mužstvo má ambici skončit 
v příštím ročníku do třetího 
místa. -Jan Krasula-

FOTBALOVÁ LIGA NEAFO SENIOR KRNOV
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